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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Είναι μια θυσία να 
είσαι Πρεσβυτέρα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Εόρτιο βραδινό με σκοπό η Ι. Μητρόπολη Πειραιώς
να εκφράσει στις Πρεσβυτέρες της τοπικής Εκκλησίας βαθιά 
ευγνωμοσύνη για το μεγάλο έργο που προσφέρουν «στην Αγία 
μας Εκκλησία με την στήριξη, με την αγάπη και με την τόνωση 
των πρεσβυτέρων αδελφών», διοργανώθηκε χθες Πέμπτη 19 
Φεβρουαρίου 2026, στο Πνευματικό Κέντρο του 
Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Νέου Φαλήρου.

Στο εισαγωγικό καλωσόρισμά του ο Σεβασμιώτατος, δοξολογώντας τον Πανάγιο 
Θεό για την ευλογία που χαρίζει με αυτή την εσπερίδα σε όλους, επεσήμανε πως 
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«στην ιερατική οικογένεια το 99% οφείλεται στην Πρεσβυτέρα, γιατί εκείνη είναι 
το ιερό λιμάνι, αλλά και ο θυρεός της δυνάμεως του Ιερέως, ο οποίος διακονεί την 
Αγία μας Εκκλησία και προσφέρει τον εαυτόν του» «σε έναν κόσμο 
μεταλλασσόμενο, συγκεχυμένο, δυσδιάκριτο, προβληματικό».

«Η ιερατική οικογένεια, που είναι μία μικρή σύνοψη όλης της Εκκλησίας, έχει την 
μεγάλη ευλογία και την μεγάλη χάρη να γεννά Αγίους», οι οποίοι αποδεικνύουν 
«ότι και ο δρόμος της εγγάμου διακονίας της ανθρώπινης ζωής είναι ασκητικός 
δρόμος, εξαγιασμένος δρόμος, ευλογημένος δρόμος και δρόμος Χάριτος», 
υπογράμμισε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας παράλληλα πως «ο ιερός 
γάμος, πολλώ μάλλον του Πρεσβυτέρου και της Πρεσβυτέρας, είναι ένας δρόμος 
θυσίας, προσφοράς και αγάπης».

«Είστε η απάντηση του Θεού στις προσευχές του λαού Του και σε εσάς οφείλεται 
εν πολλοίς και το μυστήριο της ιερωσύνης των Πρεσβυτέρων συζύγων σας», είπε 
σε άλλο σημείο, προσθέτοντας πως «εσείς είστε το στήριγμά τους, η πηγή της 
χαράς τους, η δύναμή τους, αλλά και η ευλογία της ζωής τους και ο στέφανός 
τους».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ιδιαίτερα και συνεχάρη τις Πρεσβυτέρες για το 
έργο που προσφέρουν στην Εκκλησία μας στηρίζοντας τους Ιερείς, οι οποίοι, όπως 
χαρακτηριστικά είπε, «είναι για εμένα πολύτιμοι λίθοι στο στέμμα της Αγίας μας 
Εκκλησίας και συλλειτουργοί, αλλά και συνδιάκονοι στην ευλογία που μας έχει 
χαρίσει ο Θεός να ανοίγουμε δρόμους προς την αιωνιότητα».

Στη συνέχεια ενθυμούμενος μια έντονη παιδική εμπειρία από την εποχή που η 
αείμνηστη μητέρα του προετοιμαζόταν για το Μυστήριο της Ιεράς Εξομολογήσεως 
στον μακαριστό πρωθιερέα Άγγελο Βησιώτη, περιέγραψε τη μεγάλη πνευματική 
επιρροή της Πρεσβυτέρας του, η οποία, στον προθάλαμο, προετοίμαζε με αγάπη 
τους εξομολογούμενους, ενισχύοντας την πίστη τους και βοηθώντας τους να 
απαλλαγούν από ενοχές και ανθρώπινες αδυναμίες. Τόνισε πως η ανάμνηση αυτής 
της αγιασμένης παρουσίας τον οδήγησε στο να εκφράσει την ευγνωμοσύνη του 
προς τις Πρεσβυτέρες για τη θυσιαστική τους διακονία στην Εκκλησία, καθώς 
επωμίζονται την ευθύνη της στήριξης του Ιερέα συζύγου και της οικογένειας.



«Είναι μια θυσία να είσαι Πρεσβυτέρα και να έχεις την ευθύνη του Ιερέως συζύγου 
και των παιδιών», είπε ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος, καλώντας στο βήμα 
την Πρεσβυτέρα Αδαμαντία Τσιμούρη, «σύζυγο του εκλεκτού αδερφού και 
συμπρεσβυτέρου π. Βασιλείου Τσιμούρη», να μιλήσει «από τον πλούτο της 
Χριστότητος, του βιώματος και της πολλής αγάπης της» «για την εκκλησιαστική 
ιερατική οικογένεια».

Την ευχαρίστησε εκ των προτέρων ευχόμενος «ο Θεός να της χαρίζει υγεία και 
δύναμη να επιτελεί πάντοτε το σπουδαίο πνευματικό της έργο με την παρρησία 
που ο Θεός την έχει κοσμήσει και με τον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος».

Στη συνέχεια, η Πρεσβυτέρα Αδαμαντία Τσιμούρη, ευχαριστώντας θερμά τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ανέπτυξε το θέμα «Η θέση της 
Πρεσβυτέρας στην σύγχρονη κοινωνία».

Ο Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας την με θερμά λόγια, υπογράμμισε πως «όσα 
είπε είναι αποστάλαγμα της ιερατικής της ευθύνης και συμπορεύσεως με τον π. 
Βασίλειο, δεκαετίες τώρα», προσφέροντάς της ως ευλογία μία εικόνα της 
Υπεραγίας Θεοτόκου.

Απευθυνόμενος προς όλες τις Πρεσβυτέρες, θυμίζοντας πως την ώρα που ο 
σύζυγός τους ιερέας πριν γονατίσει στην Αγία Τράπεζα για να λάβει το Άγιο 
Πνεύμα ασπάζεται και παίρνει την ευχή και τη βοήθειά τους, σημείωσε πως την 
ώρα της χειροτονίας «το Πανάγιο Πνεύμα δεν αγιάζει μόνο εκείνον, αλλά και 
εσάς. Γιατί είστε ένα σώμα, μία καρδιά, μία ψυχή. Και έτσι και εσείς μετέχετε στην 
ειδική Ιερωσύνη δια του Πρεσβυτέρου συζύγου σας και είστε ομόσαρκοι με τον 
αιώνιο Σωτήρα Χριστό».

Τέλος, αναφερόμενος στην ιδιαίτερη ευλογία της Ιεράς Παρακαταθήκης που 
λαμβάνει και κρατάει ο Ιερέας στα χέρια του κατά την ώρα της χειροτονίας του, 
σημείωσε πως μαζί με τον ιερέα οι πρεσβυτέρες συνεχίζουν «το δρόμο της 
αγάπης, της συμπόρευσης και της στοργής».

«Ευχή μας απόψε είναι να αναζωπυρώνετε το χάρισμα που έχετε λάβει», είπε ο 
Σεβασμιώτατος καταλήγοντας, ευχόμενος παράλληλα «να αναβλασταίνουν παιδιά 
ευλογημένα που θα αναλαμβάνουν το Σταυρό του Κυρίου μαζί με τον σύζυγό τους 
και θα γίνονται φως στα σκοτάδια του κόσμου μας».

Κατά τη διάρκεια της συνάξεως υπήρχε η δυνατότητα δημιουργικής απασχόλησης 
για τα παιδιά των Πρεσβυτερών, ενώ μετά το πέρας της ομιλίας και της 
συζητήσεως, προσφέρθηκε δείπνο.



Δείτε σχετικό φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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